

Koncem týdne zatčen byl v městě našem L. A. Clark, odkudsi z Iowy a zanechána na něho žaloba pro cizoložství. Původně obviněn byl Clark z ukradení manželky Ji něho muže, jakož i z ukradení licen. se manželské, na níž jméno podvedeného manžela, W. N. Stona, vykrabal a vlastním jménem svým nahradil.

V zákonodárstvu podán byl min. týdne návrh, jímž by, kdyby přijat byl a zákonem se stal, dosažená volba radů školních odstraněna byla a jmenování jich panu mayorovi by připadalo. Tím ovšem anižena byla by rada školní na pouhou politickou mašinerii, neboť pak do- stávali by se do rady pouze ti, kdož panu mayorovi ve volbě platových služeb již prokázali, neb lidé tací, kterýchž by ve volbě přístiř potřebo- vati mohli. — Následkem toho se proti zamýšlené změně této co nej- rozhodněji protestuje a učiněny bu- dou kroky, jimiž by poražení před- lohy dotyčné dočleno bylo.

Maggie Mc Nerneyová Islovala jakožto správkyně pozůstatosti man- žela svého společnost pojištění dráhy na náhradu a patrně velkou cenu u ní mužček neměl, neboť požadovala všecko věduj pouze jenom celou stovku. Mc Nerney přý vinou zřiz- zence společnosti z kary spadnu- ší utrpěl poranění, jež smrt jeho přivo- díly a to společnost, ježliž jednalo se o částku tak nepatrnou, jednoduše vinou se uznala a požadovanou ná- hradu i útraty zaplatila.

Harman Zarniko podal v pátek žalobu proti U. P. dráze na náhradu \$2000 za ztrátu nohy, o kterouž přý dne 10. čerence minulého roku vi- nou společností přišel. Zarniko kou- pil si toho dne z rána lístek do So. Omahy a jelikož vory do posledního místečka naplněny byly a on pozdě do práce přijíti nechtěl, postavil přý se jednoduše na stupátko a paro- stroje, kdež zároveň i několik jiných dělníků, již podobně lístek si zapla- tili, stálo. Při přejzdu do South Omahy parostroj náhle přý vlakem trhnul, následkem čehož Zarniko rovnováhu ztratil a k zemi vržen byl, při čemž noha pod kola mu přišla a tak rozdracena byla, že odejmuta býti musela.

Okresní školdozorce dokončil v pátek rozvrh částky, kteráž na školy v okresu našem z fondu státní- ho připadala a \$23,971.31 obnášela. Mimo toho zároveň rozvržena mezi jednotlivé školní distriky v okresu našem částka \$2,475, z čehož za li- cenae od hostinských, majících míst- nosti své mimo hranic zorganizova- ných osad a \$16.36 získaných z růz- ných pokut. Na školy omažské při- padla částka \$15,991.71.

Na zdejším poště umístěn byl koncem týdne zvláštní hodinový stroj, jímž zaznamenáván bude na minuta čas, kterýž rozosažení dopisů jednotlivým listonošům vezme. Li- stonoši musí totiž ve stroji tom při odchodu a přiřechodu do místnosti otočiti klíčkem, číslem jejich označe- ným a stroj vykoná již vše ostatní — označí totiž na proužku papíru, v ko- lik ho čin a v kolik minut se zály- kami odešli a v jaký čas se vrátili. Zařizení toto stalo se nutným hlavně proto, aby zamezeno bylo podáváním neoprávněných nároků za práci přes čas vykonanou.

V sobotu obpoledne odehrálo se v zdejším obvodním soudě spolko- věm prvě jednání v záležitosti Union Pacific dráhy, kteráž, jak na jiném místě oznamujeme, pro obnos vlády dlužný "na buben" přijímati má a sicce odezvaná žádost za provedení exekuce zapisovatelů soudnímu. Ri- ditelstvu dráhy ponechán čas do 1. března k podání odpovědi a když by tato podána nebyla, neb důvody, proč žádosti té vyhověno býti by nemělo, nedostatečnými by byly, ustanoven pak bude soudem čas, kdy veřejně prodej dráhy by se odbyl.

V sobotu večer převrhla pani Wm. Whiteová, bydlící v No. 2733 Hamilton ul. v kuchyni lampu a než ostatními členy rodiny hořel na ní šaty strhány a plameny utlumeny býti mohly, utrpěla nebohá pani po- pálení tak těžkých, že jim vzduš- všemožné pomoci lékařské v neděli odpoledne podlehla. — Zemřela zane- chává tu manželi svému pět dětí, z nichž nejstarší pouze 12 roků starým jest.

Komisař pouličních prací, p. F. J. Kašpar, podal v pátek výboru veřejných prací výroční svou zprávu, v níž obšírně rosepisuje se o tom, co během roku odborem jeho vykonáno bylo a jaké práce během roku nyně- jšeho vykonány býti by měly. Díle výkazu jeho vydáno na práce pou- liční za rok 1896 celkem \$33,495.98, z čehož \$22,346.42 vydáno na opravu ulic, \$10,590.41 na zmrzátká a čistění, \$6,480.59 na opravu obchodníků a kři- žovatek. Ze ulice a chodníky ve zvláště dobrém stavu udržovány, do- vozují p. Kašpar hlavně z toho, že, počít nároků, kterýž na město o ná- hradu za úraz, špatným stavem ulic neb chodníků způsobených, činěny byly ve třech letech téměř o 60 procent klesnul a zároveň vydati téměř o jednu třetinu zmenšeno bylo. Dále odporučuje, aby i na dále ulice čistě- ny a zmrzátky byly prací denní a aby dřívejší systém kontraktů více zaváděn nebyl. A podobně měla by přý práce denní zavedena býti i ve všech ostatních oborech a hlavně odstraňování odpadků mělo by přý z rukou kontraktora vzato a výboru veřejných prací svěřeno býti.

V sobotní schůzi fideitstva zamississippiké výstavy otevřena býti měla zpráva znaleč, kteří ku prohléd- nutí přišli, k odbývání výstavy nabí- dených, zjednáni byli a kteří odporu- čiti mají, které že z míst těch pro výstavu nejpříhodnější by bylo. Zpráva znaleč podána zapečetěná a o obsahu, které místo vlastně odporu- čeno, zachovávalo tajemství co nej- větší a veřejnost toho dozví se teprvé až za dva týdny, neboť dříve než správa otevřena přijata resoluce, kte- rouž záležitost ta na dva týdny odro- čena. Do té doby rozhodne se totiž v zákonodárstvu, zda sněmem penize na obeslání výstavy povoleny budou a die náhledu většiny jest teprvé pak čas na to, rozhodnouti, v kterých místech bylo by nejlépe výstavu umi- stiti. — Mimo rozhodnutí tohoto vzato na vědomí oznámení právníka Mont- gomeryho, že město ani okres práva nemá, v zájmu výstavy dluhopisy v jakémkoliv obnosu odhlasovati a po- myšliti si se na něco podobného, že by zákonodárstvo o svolení k tomu po- žádáno býti muselo.

Ústřední dělnická unie pojed- nává, jak jsme již sdělili, o střížno- sti jednoho z výstavních fideitů, F. M. Youngse, že jeho návrh, aby při pracích na výstavě zaměstnávání byli pouze jen omažští dělníci a nej- nižší nádenická mzda aby byla \$1.50 denně, nebyl přijat bezodkladně, ný- brž odkázán výkonnému výboru. Vzhledem k tomu uanesla se unie, na místě navržené předlohy ve sně- mu, kterouž má povoleno býti \$350,000 na výstavu, podati předlohu jinou, od původní zcela rozdílnou, v kteréž by ustanoveno bylo, že státní komise výstavní má sestávati ze sed- mi členů, z nichž bylo by po jednom z kongresních distriktů a sedmý za celý stát. Tři z těchto členů mají vyvoleni býti z organizací dělní- ckých a tato komise má ovládati ve- škeré peníze povolené a věsti správu státní výstavky. Členové této ko- mise mají dostávat \$75 měsíčně služného a mimo to cestovní a jiné nutné výlohy a nejvyšší mzda, která má býti dělníkům placena, má obná- šeti \$1.50. Při té věci nejzájima- vějším jest to, že nejvíce horle- no bylo proto, že mají zaměstnávání býti pouze jen dělníci omažští, ale tato hlavní věc v tomto návrhu ústřední dělnické unie úplně pomi- nuta a vypuštěna. Podobá se proto, že unie chce dělat rámus jen proto — aby byl rámus.

V posledních dnech varovala práce v mikroskopické úřadovně ná- sledkem zvýšených objednávek masa tou měrou, že čtyry další děvčata ku skoumání masa přibrána býti musela a všechny čtyry povolány z Kansas City, jako by v South Omaze nebylo dosti těch, kdož by schopnými k tomu byly a kdož rády by za osmi- hodinovou práci 600 měsíčně braly. — Odbor hospodářský bude na toto počítání nového přednosti upozor- něn a náš poslanec Mercer bude po- řád o dočlenění náležitě nápavy.

V sobotu odpoledne odbýván v síni Hantové na 26. a N. ul. státní sjezd Plattdeutscher Bandu ex ústa- stentů 35 delegátů z Omahy, Grand Island a South Omahy. — Umrtní podpora ustanovena na \$500 a přísti sjezd odbýván bude během výstavní- ho roku v Omaze. — Před odročením sjezdu usnešeno postaviti na výstavě plattdeutscký statek, v němž plo- díny a výrobky krajiny té vystaveny budou. — Za minulý týden přivezeno bylo do dobytčích ohrad south omazských 14,263 kusů dobytka hovéšho, proti 12,511 v týdni předešlém a proti 8805 kusům v téže týdni roku mi- nulého. Vepřového dobytka přive- zeno 32,555 kusů — o 3,700 kusů více než v téže týdni roku lonáké ho. Oveč přivezeno bylo 10,079, proti 8,8612 v týdni předešlém a proti 3332 v téže týdni roku minulého.

Přibytěk paně Ant. Nováka, obchodníka se střížným zbožím, na vřivřen byl v pondělí k večeru zlo- dějem. Pan Novák bydlí nad ob- chodem p. Hynkové. K páté hodi- ně odděhla služka do krámu p. No- váka a když se vrátila po půl hodině, shledala přibytěk otevřený a elektric- ký drát do krámu ku zvonku ve- doucí, přeriznutý. Učinila poplach a shledáno, že chybí střížný přibor stonit, pláštík a jiné kusy oděvu, al bum, střevice a nějaké tretky, cel- kem ceny přes \$50. Pan Novák po- volal ihned detektiva, který vše pře- hlížel a po chvíli k velkému překva- pení našel v přistěnku na uhlí vše- chny odcizené věci v uzlík sváza- né. Jak se zdá, byl zloděj po prove- dení krádeže snad pokřikem učině- ným zastrášen a odhodil kradené věci do přistěnku. — Dozvídáme se, že již jednou dříve učiněn pokus o ukradení bytu p. Nováka.

V neděli odbýván v městě na- šem státní sjezd německých Turne- rů, v němž unesenou, spojití státní svazek nebraský a "turnbezirkem" missouriským, tak že by na dále tur- neři nebraskí, kansaští a missour- ští v jednom svazku spojeni byli. Prvě společné závody odbývány býti mají v městě našem v čase odbývání výstavy zamississippiké.

Poslední dobou pozoroval pan V. F. Kuncel, řezník 1244 So. 13 ul. v Omaze, že farmář a venkovář ře- zníci jsou na prodeji kůží řízeni, a to vždy o hodnou částku, buď na váze neb na jakosti. Proto pan Kuncel, aby téhle nespravedlnosti přístřž učinil, kupuje kůže nyní sám a platí každé- mu tržové ceny a sicce:
Solené hovézí čislo I po 6 1/2c. libra,
" " " " II " 5 1/2c. "
Čerstvé " " " I " 5c. "
" " " " II " 4c. "

Telef. kůže 7c. libra.
Každý může zaslati jednu neb více na jednou po freight, který mnoho nestojí, na: V. F. Kuncel 1244 So. 13 St. Omaha.

Link Rothwell podal koncem týdne proti Union Stock Yards Co. žalobu na náhradu \$15,000 za ne- oprávněné zatčení a nezákonné věz- nění. — Žalobce zatčen byl totiž pro přestoupení ordinance, kterouž zdr- žován se v ohradách dobytčích za- kazováno všem, kdož dělají tam čeho nemají a odsouzen byl k po- kutě \$25 a k zaplacení útrat a když zaplatiti nemohl, poslán do vězení, z něhož však krajským soudem propu- štěn byl na tom základě, že ordinan- ce dotyčná zákonnou nebyla.

Z kruhův Č. S. P. S.

DROBNOSTI.

V Clevelandské Volnosti dořf. máme se, že v místnosti Jana Kouděl- ky na Weckerling a Guy ul. zakládá se klub "Probuzenci", který hodlá připojiti se k Jednotě ČSPS.

Že při všem jednání spolkové- m neise býti dosti opatrným, o tom svědčí jistý případ v Clevelandu, je- chož se dočítáme ve Volnosti. Jistý George Schneider, člen řádu Lesní- ků, byl pojistěn na tisíc dolarů a v pojistce ušal původně manželku co dědičku. Posději přý si to rozmyslil a požádal za změnu pojistky, v kte- réž uvedl dítky co dědic, avšak sta- rou pojistku opomenul vrátiti a do- tčdná lože aniž hlavní úřadníci ji od něho nepožadovali. Po jeho smrti Islovala bývalá manželka na pojistku prvnt a dosáhla rozsudku. Teď opět žalují dítky a lože přý již uznala, že musí probráti a proto nabízí vyro- vání. Kle se tak neopatrně jedná, musí se ovšem za takovou neopatr- nost draho zaplatit. Kdyby bývalo pouze jedné pojistky a byl spor o to, komu pojistění nálež, mohlo se všem nespásím předjetti, kdyby byla lože složila peníze u přebát- ního soudu a nechala dědice se o ně soudit. Když ale byly dvě pojistky, tedy není divu, že musí lože dvakrát platit.

V roce 1894 zaplatila Úřadovna Nár. III. Řádu za vypsaní certifikátů jednomu ze svých úředníků \$518; pak znovu ještě jednomu bratru \$24.20 a v roce 1895 opět svému úředníku \$30.60. Váš jak se podo- bá, kdybychom chtěli zjistiti jaké číslo certifikátu který z našich bratrů má, tedy bychom žádali nemožnosti. Zdá se to býti podivným, však přece jest pravda, že nejsou o tom žádné zápisky, kterým bratrům certifikáty vypsaný byly a jaká čísla. Jelikož bratři tajemníci jednotlivých řádů také žádné zápisky o tom asi neve- dou, jest jakékoliv zjištění jrounos- ti certifikátu úplnou nemožností. Myslíme, že jest povinností úřadov- ny, aby v každém případě v hlavní knize v kteréž vede seznam členů, zanešeno bylo při jménu též číslo certifikátu jak bratra, tak i manžel- ky. Tajemníkům jednotlivých řádů by to též nespásobilo takměř žádnou práci, aby při jménech členů v hlavní knize poznamenali číslo jejich certi- fikátu.

PROČ A CO JE INKORPORACE? To jest otázka, která jest mnohým čle- nům věc záhadnou. A přece jest to věc jednoduchou. Rozdíl mezi spolkem inkorporovaným a neinkor- porovaným jest prostě tento: Spo- lek neinkorporovaný jest sdružením tolika jednotlivců co je členů, z nichž každý je zodpovědným za jed- nání spolku a svým vlastním jmé- nem ručí za dluhy spolkové a jehož jmění může pro dluhy spolkové býti zabaveno. Spolek inkorporovaný jest sdružením, kteréž samo o sobě a pro sebe uznáváno je za těleso záko- nité — a person in law — kteréž co takové má právo trvání, jednáni a provozování nějakého obchodu, kte- réž samo o sobě jest zodpovědným za společné jednání, kteréž samo o sobě, svým vlastním jménem pouze (spolkvým) ručí za své dluhy a je- chož členové co jednotlivci nejsou zodpovědni za jednání celku.

Volby.

Rád Karel Marx č. 129, v New Yorku: Předseda Fr. Jurák, dozor- ce Jan Franěk, tajemník M. J. Ma- cháček, účetník Boh. Kučera, pokl. Frank Beláky, právoďeč Al. Chadi- ma, vnitřní stráž Vinc. Kropáček, venk. stráž Anton Cisař.

Kvitanice.

New York, 20. ledna 1897. — Timto kvitují et řády Jednoty Č. S. P. S., které poskytl milodary pro našeho nemocného bratra Jos. Zicha, člena řádu Ctiboj a Dolan č. 179 v New Yorku:

- Po \$3.00 č. 49;
- Po \$2 č. 3, 31, 39, 47, 53 a 64;
- Po \$1.50 č. 10;
- Po \$1 č. 1, 2, 5, 9, 13, 14, 29, 34, 36, 39, 39, 41, 46, 48, 51, 57, 58, 66, 68, 90, 102, 103, 107, 109, 111, 120, 131, 143, 164, 165 a 211;
- Po 50c. č. 7 a 130;
- Po 50c. č. 11, 21, 23, 32, 34, 50, 69, 70, 82, 85, 94, 105, 123, 128, 130, 133, 139, 140, 145, 153, 186 a 195;
- Po 40c. č. 141 a 160;
- Po 40c. č. 136 a 147;
- Po 30c. č. 55 a 114;
- Po 30c. č. 101, 122 a 156;
- Po 30c. č. 104, 109 a 154;
- Po 25c. č. 117 a 200;
- Po 25c. č. 35, 97, 121 a 166;
- Po 20c. č. 151, 179, 190 a 206;
- Po 15c. č. 119 a 191;
- Po 15c. č. 76, 150 a 175;
- Různé: č. 27, 85c, č. 28, 58c; č. 37, 64c; č. 43, 34c; č. 75, 65c; č. 79, 23c; č. 80, 14c; č. 92, 52c; č. 96, 73c; č. 110, 32c; č. 112, 29c; č. 127, 23c; č. 158, 30c; č. 176, 21c; č. 181, 60c; č. 184, 31c a č. 201, 8c.

Jménem pozůstatlé rodiny zeme- lého dne 27. provincie 1896 br. Jos. Zichy děkuji všem řádům, kterýmiž za lidumilnost jich bule odměnou vědomí, že vykonali skutek šlechet- ný a pomohli k umrtnění bdy bra- tra, jenž na sklonku žiti svého měl v upomínku činy šlechetných dároč milé Jednoty ČSPS. Pěšpěvky tyto došli skorem na 14 dní před jeho úmrtím. — Jménem řádu Ctiboj a Dolan č. 179, v N. Y., Josef Kopecký, taj.

Bessemer, Mich., 18 ledna 1897. Ct. red.: Žádáme za laskavé kvitová- ní následujících milodary pro br. Svaigra, člena řádu Článek Svobody č. 166 v Bessemer, Mich.:

- \$3 č. 6; \$2 č. 13; po \$1 č. 1, 3, 9, 10, 12, 14, 20, 26, 29, 31, 33, 39, 41, 46, 47, 48, 51, 53, 57, 64, 66, 90, 103, 107, 111, 131 a 208; \$1.50 č. 49; 83c č. 27; 80c č. 169; 73c č. 96; 70c č. 181; 65c č. 75; 64c č. 56; 63c č. 37; 58c č. 28; 55c č. 7; 52c č. 92; po 50c. ctech č. 11, 21, 23, 32, 34, 50, 62, 69, 70, 71, 77, 82, 85, 94, 102, 105, 108, 128, 129, 130, 132, 139, 140, 145, 153, 172, 186, 211; 43c č. 141 a 190; 40c č. 147; 35c č. 114; 33c č. 101 a 165; 30c č. 55, 88, 109, 154; 29c č. 112; 27c č. 117; 26c č. 200; 25c č. 35, 43, 83, 91, 92, 97, 106, 121, 149; 194; 23c č. 79; 21c č. 157, 20c č. 179, 190, 197, 206; 19c č. 119 a 191; 15c č. 76, 150, 168; 10c č. 80.

Všem bratrům řádů těchto vzdá- váme jmémem našeho, krutým osu- děním postiženého bratra náš nelčený z hloubi srdce vycházející dík, slibu- jíce zároveň, že ohled bráti budeme vždy na podobné žádosti jejich, ne- boť — dnes mně, zítra tobě!
Jméнем řádu Článek Svobody, Arton Pretl, taj.

Členým řádům Č. S. P. S.

Všechny bratry tajemníky, aneb ty bratry, kteří zasílajíc milodary pro našeho bratra Václava Skupu, koupili na poště Money Order na Maltby, Pa. snažně žádám, aby laskavě požádali na poště o směnu Money Orderu jak následuje: F. W. Hněvkovský, Wilkesbarre, Pa. a to proto, že Maltby není poštou, která vyplácí poštovní poukázky a nejbližší takovou poštou je Wilkes- barre. Jínak ovšem poštovní adre- sa našeho řádu jest tak jak v adre- sáři udána, totiž Maltby, Pa., což jest mou nejbližší poštou. Za řád Slavoj, 197 ČSPS.
F. W. Hněvkovský, taj.